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N° 33 DE MME LANJRI

Art. 3

Dans l’alinéa 2, remplacer les mots “conformément 
à l’article 51, § 8, de la loi du 3 juillet 1978 relative aux 
contrats de travail.” par les mots “dont le montant 
minimum du supplément est fi xé à 5,63 euros par jour 
pendant lequel il n’a pas travaillé. Les alinéas 3 et 4 de 
l’article 51, § 8, de la loi du 3 juillet 1978 relative aux 
contrats de travail, sont d’application”.

JUSTIFICATION

Le supplément minimum est fi xé au même montant pour 
les ouvriers que pour les employés.

Nr. 33 VAN MEVROUW LANJRI

Art. 3

In het tweede lid worden de woorden “overeen-
komstig artikel  51, §  8, van de wet van 3  juli  1978 
betreffende de arbeidsovereenkomsten” vervangen 
door de woorden “, waarbij het minimumbedrag van 
het supplement wordt bepaald op 5,63 euro per dag 
waarop hij niet heeft gewerkt. Het derde en vierde lid 
van artikel 51, § 8, van de wet van 3 juli 1978 betref-
fende de arbeidsovereenkomsten zijn van toepassing”.

VERANTWOORDING

Het minimale loonsupplement wordt voor de arbeiders op 
hetzelfde bedrag als de bedienden gebracht.

Nahima LANJRI (CD&V)
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N° 34 DE MME LANJRI

Art. 4

Entre le deuxième alinéa et le troisième alinéa, 
insérer un alinéa rédigé comme suit:

“En ce qui concerne la diminution du chiffre 
d’affaires, de la production ou des commandes, 
l’employeur fait la comparaison entre les données 
d’un des deux mois calendrier précédant la demande 
de reconnaissance et le mois correspondant de l’une 
des deux années calendrier qui précède la demande.

À la demande de l’employeur et après avis de la 
Commission “Plans d’entreprise”, le ministre peut 
déroger à cette règle dans des situations particulières.”

JUSTIFICATION

Cet amendement clarifi e la base de comparaison à utiliser 
par la Commission “Plans d’entreprise” pour déterminer si la 
diminution de 5 % du chiffre d’affaires, de la production ou 
des commandes se produit.

Par analogie avec les mesures de crises instaurées en 
2009, la comparaison s’effectue avec l’une des deux années 
calendrier qui précède la demande

Vu le caractère temporaire et urgent des mesures prévues 
dans la présente loi, la période de référence est réduite à un 

mois. Permettant pour les entreprises de faire face à court 
terme aux conséquences du Brexit sur l’emploi.

Nr. 34 VAN MEVROUW LANJRI

Art. 4

Tussen het tweede en het derde lid een lid invoe-
gen, luidende:

“Voor wat betreft de daling van de omzet, de pro-
ductie of de bestellingen, maakt de werkgever de 
vergelijking tussen de gegevens van één van de twee 
kalendermaanden die de aanvraag tot erkenning voor-
afgaat en de overeenstemmende kalendermaand van 
één van de twee kalenderjaren die aan de aanvraag 
voorafgaat.

Op verzoek van de werkgever en na advies van de 
Commissie “Ondernemingsplannen”, kan de minister 
afwijken van deze regel in bijzondere situaties.”

VERANTWOORDING

Dit amendement verduidelijkt de vergelijkingsbasis die de 
Commissie “Ondernemingsplannen” moet hanteren om te 
bepalen of de daling met 5 % van de omzet, productie of de 
bestellingen, zich voordoet.

Naar analogie met de crisismaatregelen van 2009, wordt 
de vergelijking uitgevoerd met één van de twee kalenderjaren 
die de aanvraag voorafgaat.

Gelet op het tijdelijk en dringend karakter van de maat-
regelen bepaald in deze wet, wordt de referentieperiode 

verminderd tot 1 maand. Dit stelt de ondernemingen in staat 
om op korte termijn het hoofd te bieden aan de gevolgen van 
de Brexit op de tewerkstelling.

Nahima LANJRI (CD&V)
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N° 35 DE MME THÉMONT ET CONSORTS

Art. 4

Compléter cet article par un alinéa, rédigé comme 
suit:

“Le service compétent transmet une copie de l’avis 
de la Commission à l’employeur qui le communique 
dans les plus bref délais au conseil d’entreprise ou, à 
défaut, à la délégation syndicale.”.

JUSTIFICATIONS

L’amendement prévoit que l’avis de la Commission “Plans 
d’entreprise” est transmis à l’employeur qui le transmet au 
conseil d’entreprise ou, à défaut, à la délégation syndicale.

Cela permet d’assurer une transparence de la décision.

Sophie THÉMONT (PS)
Ludvine DENDONDER (PS)
Marc GOBLET (PS)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)

Nr. 35 VAN MEVROUW THÉMONT c.s.

Art. 4

Dit artikel aanvullen met een lid, luidende:

“De bevoegde dienst bezorgt een kopie van het 
advies van de Commissie aan de werkgever, die het 
onverwijld aan de ondernemingsraad of, bij ontstente-
nis daarvan, aan de vakbondsafvaardiging meedeelt.”.

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe dat het advies van de 
Commissie “Ondernemingsplannen” aan de werkgever 
wordt bezorgd, die het vervolgens aan de ondernemingsraad 
of, bij ontstentenis daarvan, aan de vakbondsafvaardiging 
meedeelt.

Aldus kan worden gewaarborgd dat de beslissing trans-
parant is.
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N° 36 DE MME THÉMONT ET CONSORTS

Art. 5

Entre l’alinéa  3 et l’alinéa  4, insérer un alinéa, 
rédigé comme suit:

“L’employeur transmet dans les plus brefs délais la 
décision motivée au conseil d’entreprise ou, à défaut, 
à la délégation syndicale.”.

JUSTIFICATIONS

Voir la justifi cation de l’amendement n° 35.

Sophie THÉMONT (PS)
Ludvine DENDONDER (PS)
Marc GOBLET (PS)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)

Nr. 36 VAN MEVROUW THÉMONT c.s.

Art. 5

Tussen het derde en het vierde lid een lid invoe-
gen, luidende:

“De werkgever bezorgt de met redenen omklede 
beslissing aan de ondernemingsraad of, bij ontstentenis 
daarvan, aan de vakbondsafvaardiging.”.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 35.



6 0880/006DOC 55 

C H A M B R E   2e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2019 2020 K A M E R • 2e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

N° 37 DE MME THÉMONT ET CONSORTS
(sous-amendement à l’amendement n° 17)

Art. 3

Dans le 2°, remplacer les mots “au montant mini-
mum de 5,63 euros par jour” par les mots “au montant 
minimum de 6 euros par jour”.

Sophie THÉMONT (PS)
Ludvine DENDONDER (PS)
Marc GOBLET (PS)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)

Nr. 37 VAN MEVROUW THÉMONT c.s.
(subamendement op amendement nr. 17)

Art. 3

In het bepaalde onder 2°, de woorden “het mini-
mumbedrag van 5,63 euro per dag” vervangen door 
de woorden “het minimumbedrag van 6 euro per dag”.
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N° 38 DE MME THÉMONT ET CONSORTS
(sous-amendement à l’amendement n° 33)

Art. 3

Dans le texte proposé, remplacer les mots “fi xé 
à 5,63 euros par jour” par les mots “fi xé à 6 euros par 
jour”.

JUSTIFICATION (Amendements nos 37 et 38)

Ces amendements visent à répondre au souhait formulé 
lors des auditions du 13 janvier 2020.

Sophie THÉMONT (PS)
Ludvine DENDONDER (PS)
Marc GOBLET (PS)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)

Nr. 38 VAN MEVROUW THÉMONT c.s.
(subamendement op amendement nr. 33)

Art. 3

In de voorgestelde tekst, de woorden “bepaald 
op 5,63 euro per dag” vervangen door de woorden 
“bepaald op 6 euro per dag”.

VERANTWOORDING (amendementen nrs. 37 en 38)

Deze amendementen beogen gevolg te geven aan een 
tijdens de hoorzitting van 13 januari 2020 geuit verzoek.
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N° 39 DE MME THÉMONT ET CONSORTS
(sous-amendement à l’amendement n° 32)

Art. 4

Dans le texte proposé, remplacer les mots “ten 
minste 5 %” par les mots “ten minste 10 %”.

JUSTIFICATION

Si les amendements n° 18 et 19 sont adoptés, il y a lieu 
d’adapter également le seuil repris dans l’amendement n° 32 
–. Tel est l’objet du présent sous-amendement.

Sophie THÉMONT (PS)
Ludvine DENDONDER (PS)
Marc GOBLET (PS)
Anja VANROBAEYS (sp.a)

Nr. 39 VAN MEVROUW THÉMONT c.s.
(subamendement op amendement nr. 32)

Art. 4

In de voorgestelde tekst, de woorden “ten minste 
5 %” vervangen door de woorden “ten minste 10 %”.

VERANTWOORDING

Indien de amendementen nrs. 18 en 19 worden aan-
genomen, moet ook het in amendement nr. 32 vervatte 
percentage worden aangepast. Dat is het voorwerp van dit 
subamendement.
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N° 40 DE MME THÉMONT ET CONSORTS

Art. 25

A l’alinéa 1er du paragraphe 1er, insérer les mots 
“, en cas de retrait du Royaume-Uni sans accord 
avec l’Union européenne,” entre les mots “entrent 
en vigueur” et les mots “le même jour que la loi du 
3 avril 2019 relative au retrait du Royaume-Uni de l’Union 
européenne”.

JUSTIFICATION

Les développements de la proposition indiquent que “le 
but de la loi est de permettre d’absorber le premier choc, qui 
sera le plus sévère, d’un Brexit sans accord”.

Le commentaire des articles établi donc un lien entre 
l’entrée en vigueur des titres 1 et 2 de la proposition de loi et 
l’entrée en vigueur de la loi du 3 avril 2019 relative au retrait du 
Royaume-Uni de l’Union européenne. Il est précisé que la “loi 
du 3 avril 2019, comme la présente loi, n’entre en vigueur que 
si le Royaume-Uni quitte l’Union européenne sans accord”.

Or, force est de constater que l ’article  46 de la loi du 
3 avril 2019 permet au Roi de fi xer sa date d’entrée en vigueur 
et donc, indirectement, de fi xer l’entrée en vigueur de la pro-
position à l’examen.

Dès lors, pour clarifi er la situation et circonscrire la déléga-

tion au Roi, le présent amendement précise que la proposition 
de loi à l’examen n’entre en vigueur qu’en cas de retrait du 
Royaume Uni sans accord avec l’Union Européenne.

Sophie THÉMONT (PS)
Ludvine DENDONDER (PS)
Marc GOBLET (PS)
Anja VANROBAEYS (sp.a)
Gilles VANDEN BURRE (Ecolo-Groen)

Nr. 40 VAN MEVROUW THÉMONT c.s.

Art. 25

In § 1er, eerste lid, de woorden “Titel 1 en 2 treden 
in werking op dezelfde dag als de wet van 3 april 2019” 
vervangen door de woorden “Ingeval het Verenigd 
Koninkrijk zich zonder akkoord uit de Europese Unie 
terugtrekt, treden Titel 1 en 2 in werking op dezelfde 
dag als de wet van 3 april 2019”.

VERANTWOORDING

De toelichting van het wetsvoorstel stelt dat het de bedoe-
ling is dat “de wet toelaat om de eerste en zwaarste schok 
van een no-dealbrexit op te vangen” (DOC 0880/001, blz. 4)

Verderop legt de toelichting bij de artikelen het verband 
tussen de inwerkingtreding van de titels 1 en 2 van het wets-
voorstel en de inwerkingtreding van de wet van 3 april 2019 
betreffende de terugtrekking van het Verenigd Koninkrijk uit 
de Europese Unie. Er wordt gepreciseerd dat de “wet van 
3 april 2019 (…) immers net als onderhavige wet, enkel in 
werking [treedt] indien het Verenigd Koninkrijk de Europese 
Unie verlaat zonder akkoord” (ibidem, blz. 10).

Artikel 46 van de wet van 3 april 2019 machtigt de Koning 
er evenwel toe de datum van inwerkingtreding van die wet 

te bepalen en zodoende, onrechtstreeks, ook de datum van 
inwerkingtreding van de tekst die zal voortvloeien uit het ter 

bespreking voorliggende wetsvoorstel.

Om een en ander uit te klaren en de machtiging aan 
de Koning duidelijk te bepalen, beoogt dit amendement te 
preciseren dat het ter bespreking voorliggende wetsvoorstel 

slechts in werking treedt ingeval het Verenigd Koninkrijk zich 
terugtrekt zonder akkoord met de Europese Unie.
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N° 41 DE MMES VANROBAEYS ET THÉMONT

Art. 3

Dans l’alinéa  3, remplacer le chiffre “5” par le 
chiffre “5,63”.

Nr. 41 VAN DE DAMES VANROBAEYS EN THÉMONT

Art. 3

In het derde lid, het getal “5” vervangen door het 
getal “5,63”

Anja VANROBAEYS (sp.a)
Sophie THÉMONT (PS)
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N° 42 DE MMES VANROBAEYS ET THÉMONT

Art. 24/1 (nouveau)

Insérer un article 24/1 rédigé comme suit:

“Art. 24/1. Dans l’article 51, § 8, alinéa 2, de la même 
loi, le chiffre “2” est remplacé par le chiffre “5,63”. Dans 
l’article 77/4, § 7, alinéa 5, de la même loi, le chiffre “5” 
est remplacé par le chiffre “5,63”.

JUSTIFICATION

Ces amendements tendent à indexer le montant minimum 
du supplément dû en cas de recours au chômage temporaire. 
Ils suppriment également la distinction injustifi ée opérée entre 
ouvriers et employés.

Nr. 42 VAN DE DAMES VANROBAEYS EN THÉMONT

Art. 24/1 (nieuw)

Een artikel 24/1 invoegen, luidende:

“Art. 24/1. In artikel 51, § 8, tweede lid, van dezelfde 
wet wordt het getal “2” vervangen door het getal “5,63”. 
In artikel 77/4, § 7, vijfde lid, van dezelfde wet wordt het 
getal “5” vervangen door het getal “5,63”.

VERANTWOORDING

Deze amendementen indexeren het minimumbedrag van 
het supplement dat verschuldigd is bij het gebruik van tijdelijke 
werkloosheid. Tevens wordt hiermee het niet te verantwoor-
den onderscheid tussen arbeiders en bedienden opgeheven.

Anja VANROBAEYS (sp.a)
Sophie THÉMONT (PS)
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N° 43 DE M. LACHAERT
(sous-amendement à l’amendement n° 34)

Art. 4

Dans l’alinéa proposé, apporter les modifi cations 
suivantes:

1° remplacer les mots “mois calendrier” par le mot 
“mois”;

2° Dans le texte néerlandais, remplacer le mot 
“kalendermaand” par le mot “maand”.

JUSTIFICATION

En vertu du présent amendement, si un Brexit dur intervient 
le 31 janvier 2020, les entreprises ne devront pas attendre 
jusqu’au début du mois de mars 2020 pour introduire une 
demande.

La période d’un mois pourra donc par exemple s’étendre 
du 15 janvier au 15 février.

Nr. 43 VAN DE HEER LACHAERT
(subamendement op amendement nr. 34)

Art. 4

In het voorgestelde lid, de volgende wijzigingen 
aanbrengen:

1° het woord “kalendermaanden” vervangen door 
het woord “maanden”;

2° het woord “kalendermaand” vervangen door het 
woord “maand”.

VERANTWOORDING

Hiermee vermijden we dat bedrijven bij een harde Brexit 
op 31 januari 2020 moeten wachten tot begin maart 2020 om 
een aanvraag in te dienen.

De periode van een maand kan dus bijvoorbeeld zijn: van 
15 januari tot 15 februari.

Egbert LACHAERT (Open Vld)

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


